
Sondagem política
janeiro de 2022 – sondagem 1

Inquérito à população portuguesa – 28 de dezembro de 2021 a 5 de janeiro de 2022



Temas abordados e datas de divulgação

Tema Data e hora de divulgação

1. Intenção de voto em Legislativas 7 de janeiro às 20h00

2. Cenários pós-eleitorais 7 de janeiro às 20h00

3. Comparação António Costa / Rui Rio 7 de janeiro às 20h00

4. Prioridades políticas 8 de Janeiro às 0h00

5. Pandemia – medidas em vigor 8 de Janeiro às 0h00

6. TAP e novo aeroporto 8 de Janeiro às 0h00
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Contacto para dúvidas: João António, jantonio@ucp.pt



Ficha Técnica
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Este inquérito foi realizado pelo CESOP–Universidade Católica Portuguesa para a RTP, Antena 1 e Público entre os
dias 28 de dezembro de 2021 e 5 de janeiro de 2022. O universo alvo é composto pelos eleitores residentes em
Portugal. Os inquiridos foram selecionados aleatoriamente a partir duma lista de números de telemóvel, também
ela gerada de forma aleatória. Todas as entrevistas foram efetuadas por telefone (CATI). Os inquiridos foram
informados do objetivo do estudo e demonstraram vontade de participar. Foram obtidos 1238 inquéritos válidos,
sendo 46% dos inquiridos mulheres, 32% da região Norte, 19% do Centro, 36% da A.M. de Lisboa, 7% do
Alentejo, 3% do Algarve, 1% da Madeira e 2% dos Açores. Todos os resultados obtidos foram depois ponderados
de acordo com a distribuição da população por sexo, região e voto nas legislativas de 2019. A taxa de resposta foi
de 32%. A margem de erro máximo associado a uma amostra aleatória de 1238 inquiridos é de 2,8%, com um
nível de confiança de 95%.



1. Intenção de voto em Legislativas
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Intenção de votar em Legislativas
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6%

20%
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ir votar

Não sabe se
iria votar

Em princípio
iria votar

De certeza
que iria

votar

Recusa
responder

Das seguintes frases que lhe vou dizer, qual é aquela que melhor se aplica ao seu caso em relação às próximas 

eleições legislativas (para a Assembleia da República) no dia 30 de janeiro?
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Nota: A partir destas respostas não é possível 
prever um valor para a abstenção. Sabemos 
que entre as pessoas que aceitaram 
participar na sondagem, 72% dizem que vão 
votar de certeza.



Intenção de voto em Legislativas

Se as eleições fossem hoje, em que partido votaria? (entre parênteses, resultados da sondagem de novembro de 2021)
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* Obtida calculando a percentagem de intenções diretas de voto em cada partido em relação ao total de votos válidos (excluindo abstenção e não respostas) e 
redistribuindo indecisos com base em duas outras perguntas sobre intenção de voto. São apenas consideradas intenções e inclinações de voto de inquiridos que dizem 
ter a certeza que vão votar (N=885). Estas estimativas têm valor meramente indicativo, dado que diferentes pressupostos poderão gerar resultados diferentes.

Intenção direta de voto (anterior) Estimativa de resultados eleitorais* (anterior)

PS 29% (26%) PS 38% (39%)

PSD 23% (17%) PSD 32% (30%)

CDU 4% (3%) CDU 6% (5%)

B.E. 4% (4%) B.E. 6% (7%)

CH 4% (2%) CH 5% (5%)

IL 3% (2%) IL 5% (5%)

PAN 2% (2%) PAN 2% (3%)

CDS-PP 1% (1%) CDS-PP 2% (2%)

L <1% (-) L 1% (-)

Outros/ Branco / Nulo 3% (5%) Outros/ Branco / Nulo 3% (4%)

Não sabe 19% (23%)

Não votava 3% (6%)

Recusa responder 5% (9%)



Intenção de voto em Legislativas (com margens de erro associadas a cada proporção)
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Se as eleições fossem hoje, em que partido votaria?



Intenção de voto em Legislativas (por voto nas Legislativas 2019)
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Voto nas Legislativas 2019

B.E.
CDSP-

PP CDU CHEGA IL L PAN PS PSD
Intenção de voto 
em Legislativas

B.E. 33% 8% 2% 0% 0% 10% 10% 1% 0%

CDS-PP 0% 32% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

CDU 6% 0% 57% 0% 0% 10% 0% 1% 1%

CHEGA 5% 16% 0% 58% 0% 0% 0% 2% 4%

IL 2% 19% 0% 0% 100% 0% 0% 1% 6%

L 0% 0% 0% 0% 0% 40% 0% 0% 0%

PAN 1% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 0% 0%

PS 24% 0% 22% 8% 0% 10% 17% 69% 8%

PSD 11% 19% 2% 25% 0% 0% 0% 8% 69%

O/B/N 2% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 2% 0%

Não sabe 16% 5% 17% 8% 0% 30% 13% 15% 10%

Não responde 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 2%



Qual vai ser o partido mais votado?

Independentemente das suas preferências, qual é que acha que vai ser o partido mais votado nas próximas eleições 

legislativas? 
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73%

16%

0,1%

11%

PS PSD Outro Ns/Nr



2. Cenários pós-eleitorais
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Maioria absoluta?

Acha que destas eleições vai sair uma maioria absoluta?
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13%

77%

10%

Sim Não Ns/Nr

Nota: Em novembro, numa sondagem 
semelhante, perguntámos aos inquiridos se 
achavam que de umas próximas legislativas em 
janeiro de 2022 sairia uma maioria estável. 66% 
achavam que não e 24% que sim (10% Ns/Nr).
A pergunta deste vez não exatamente a mesma, 
pois “estável” é diferente de “absoluta”.



Preferência por maioria absoluta

Das próximas eleições, prefere que saia um Governo com ou sem maioria absoluta de um só 

partido?
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48%
45%

7%

Com maioria absoluta Sem maioria absoluta Ns/Nr

Nota: Na sondagem de novembro, 54% 
preferiam maioria absoluta e 42% preferiam 
um governo sem maioria absoluta.



Apoio parlamentar ideal para o Governo do país

O que seria melhor para o país? Um Governo de um só partido sustentado numa maioria absoluta, 

um Governo apoiado por PS e PSD, ou um Governo apoiado por PS e partidos à esquerda ou 

apoiado por PSD e partidos à direita?

13

24% 24% 25%

18%

9%

Governo de um só
partido com

maioria absoluta
desse partido

Governo apoiado
por PS e PSD

Governo apoiado
por PS e partidos à

esquerda

Governo apoiado
por PSD e partidos

à direita

Ns/Nr

Nota: Cruzando estas respostas com votação 
em 2019, constata-se que a maioria dos 
eleitores B.E. e CDU são favoráveis a uma 
solução de Governo apoiada por PS e 
partidos à sua esquerda. Já os eleitores do PS, 
dividem-se entre os que preferem um 
Governo apoiado por uma maioria absoluta 
de um só partido (36%), os que preferem 
uma solução de apoio à esquerda (27%), e os 
que apoiam uma solução PS+PSD (26%).
À direita, em todos os partidos a solução 
preferida passa por um Governo apoiado por 
PSD e partidos à direita.  

Nota: Em novembro, as percentagens eram 
semelhantes, notando-se apenas duas 
alterações: Governo de um só partido tinha 
28%; Governo PS+PSD tinha 20%. 



PS mais votado, mas sem maioria absoluta

Se o PS for o partido mais votado (mas sem maioria absoluta) deverá procurar entender-se preferencialmente como 

os partidos à sua esquerda ou com o PSD?
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39%

51%

10%

Partidos à sua esquerda PSD Ns/Nr

Nota: Cruzando estas respostas com votação 
em 2019, constata-se que a maioria dos 
eleitores de PS (51%), B.E. (68%) e CDU (88%) 
preferem entendimento à esquerda. Ainda 
assim, 43% dos votantes PS em 2019 são 
favoráveis a entendimento preferencial com o 
PSD.
Os resultados são idênticos quando o 
cruzamento é feito com a intenção de voto 
em 2022: BE (76% favoráveis a entendimento 
à esquerda); CDU (92%); PS (54%).   



Maioria parlamentar à esquerda, mas PSD mais votado

Se houver uma maioria parlamentar de esquerda (PS mais partidos à sua esquerda), mas o PS tiver menos 

deputados do que o PSD, o PS deve viabilizar um governo PSD ou procurar entender-se com partidos à esquerda 

para formar Governo? 
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42%
45%

14%

Deve viabilizar governo
PSD

Deve procurar
entendimentos à

esquerda para liderar
governo

Ns/Nr

Nota: O cenário proposto é equivalente ao 
Parlamento pós-eleições 2015. Deverá o PS 
agora procurar nova gerigonça ou viabilizar 
um governo do PSD? A maioria dos votantes 
à esquerda em 2019 prefere nova geringonça. 
É assim entre eleitores do BE (64% destes 
preferem essa solução), CDU (65%), L (70%), 
PAN (73%) e PS (57%).
Também aqui não há grandes diferenças 
quando o cruzamento é feito com a intenção 
de voto em 2022: BE (86%); CDU (89%); PS 
(57%).   



PSD mais votado, mas sem maioria absoluta

Se o PSD for o partido mais votado (mas sem maioria absoluta) deverá procurar entender-se preferencialmente 

como os partidos à sua direita ou com o PS?
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32%

60%

8%

Partidos à sua direita PS Ns/Nr

Nota: Perante este cenário, a maioria dos 
eleitores que em 2019 votaram no PSD ou 
nos partidos à sua direita preferem um 
entendimento nesta área política. É assim 
para 64% dos eleitores do CH, 80% da IL, 62% 
do CDS e 53% do PSD. Mas 41% dos votantes 
PSD em 2019 preferem entendimento com 
PS.



Maioria parlamentar à direita, mas PS mais votado

Se houver uma maioria parlamentar de direita (PSD mais partidos à sua direita), mas o PSD tiver menos deputados 

do que o PS, o PSD deve viabilizar um governo PS ou procurar entender-se com partidos à direita para formar 

Governo? 
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50%

37%

13%

Deve viabilizar governo
PS

Deve procurar
entendimentos à direita

para liderar governo

Ns/Nr

Nota: Perante este cenário “açoriano”, como 
deve o PSD comportar-se? Viabilizar governo 
PS é a resposta maioritária à esquerda. Mas à 
direita, a preferência passa por 
entendimentos à direita. É assim para 81% 
dos votantes no CDS em 2019, para 64% dos 
votantes CH, para 64% dos IL e para 59% dos 
eleitores do PSD de então.  



3. António Costa vs. Rui Rio
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Melhor PM

Independentemente das suas preferências partidárias, entre António Costa e Rui Rio quem seria melhor Primeiro-

ministro? 
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52%

33%

15%

Costa Rio Ns/Nr

Nota: Em 2019, uma semana antes das 
eleições, fizemos esta mesma pergunta. Na 
altura os resultados foram: Costa 51%; Rio 
25%; Ns/Nr 24%.



4. Prioridades políticas
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Prioridades

Como sabe, a política é feita de opções e prioridades. Das seguintes medidas, qual considera que 

deverá ser a principal prioridade do próximo governo?
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24%

43%

13%
16%

4%

Baixar impostos Investir no Serviço
Nacional de Saúde

Fazer a reforma da
Justiça

Aumentar salários Ns/Nr



5. Pandemia – medidas em vigor
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Medidas de contenção da pandemia

Concorda com as atuais medidas de 

contenção da pandemia?
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67%

13% 14%
6%

Sim Não. Acho
que são

insuficientes

Não. Acho
que são

exageradas

Ns/Nr

Concorda com o encerramento 

de bares e discotecas?

Concorda com o encerramento 

de bares e discotecas?

76%

19%

5%

Sim Não Ns/Nr

O uso de máscara na rua deve 

ser obrigatório?

65%

32%

3%

Sim Não Ns/Nr



6. TAP e novo aeroporto
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TAP e novo aeroporto

Concorda com a intervenção do Estado na TAP para 

salvar a companhia aérea?
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24%
26%

35%

6%
9%

Discordo
totalmente

Discordo Concordo Concordo
totalmente

Ns/Nr

É a favor ou contra a construção de um 

novo aeroporto na região de Lisboa?

39%
48%

13%

A favor Contra Ns/Nr


